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投资股票的产品如何用摊余成本法—关于摊余成本求法-
股识吧

一、什么是摊余成本？

好，我通俗加举例说明之: 摊余成本，是指该金融资产的初始确认金额经扣除已偿
还的本金，加上或减去采用实际利率法将该初始确认金额与到期日金额之间的差额
进行摊销形成的累计摊销额以及扣除已发生的减值损失等调整后的结果。
摊余成本的公式为：摊余成本＝初始确认金额－已偿还的本金－累计摊销额－减值
损失（或无法收回的金额）。
实际利息率的公式为：实际利率＝将未来合同现金流量折现成初始确认金额的利率
。
例1:假设A公司2008年1月2日购入B公司2008年1月1日发行的五年期债券并持有到期
，票面利率14%，债券面值1 000元。
A公司按105 359元的价格购入100份，支付有关交易费2 000元。
该债券于每年6月30日和12月31日支付利息，最后一年偿还本金并支付最后一次利
息。
在计算实际利率时，应根据付息次数和本息现金流量贴现，即“债券面值＋债券溢
价(或减去债券折价)＝债券到期应收本金的贴现值＋各期收取的债券利息的贴现值
”，可采用“插入法”计算得出。
根据上述公式，按12%的利率测试： 本金：100 000×0.55839(n =10，i=6%) = 55 839
利息：7 000×7.36(年金：n =10，i=6%) =51 520 本息现值合计 107 359
本息现值正好等于投资成本，表明实际利息率为12%。
做会计分录如下： 借：持有至到期投资—成本 102000 持有至到期投资—利息调整
5359 贷：银行存款 107 359
例2：2008年6月30日收到第一次利息，同时摊销债券投资溢价。
作会计分录如下： 借：银行存款 7 000 贷：投资收益 6 441.54
持有至到期投资—利息调整558.46
在6月30日的资产负债表上债券投资的摊余成本为106 800.54元。

二、摊余成本法的概述

目前债券基金的估值方法主要有三种可以选择：成本法、市价法和摊余成本法。
成本法主要为用于银行间债券投资的估值，但该方法可能导致基金净值严重偏离公
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允价值。
市价法则主要用于交易所债券，不过，由于收盘价格可能异常且波动频繁，该方法
容易降低基金净值的稳定性，不利于引导投资者进行长期、理性的投资。
例如：可能当时基金经理在市场上以90元钱折价买入一个票面价值为100元的债券
，这当中便获得了10元的收益，如果该债券是30天到期的话，那么就将10元除以30
天，将收益摊销到每一天中。
这种方法在债券市场价格向上走的时候是平安无事的，但是当债券市场价格下跌时
，这种方法则可能虚高了债券的净值。
再拿上面的例子来说，如果债券价格跌至80元，其实基金已经亏损，但用
“摊余成本法”计算，基金表面上看并没有亏损。
而投资者在买卖的时候，却在溢价买入和卖出该基金。
正是由于这种计算方法可能会隐藏风险，因此在“中短债基金”中还存在另一种参
考计算方法——“影子定价法”。

三、什么是摊余成本,有什么作用

你买了一个债券（面值1200元，票面利率5%，5年），该债券折价发行，你只花了1
000元就买到了，很开心。
但是市场利率是10%。
债券成为了你的资产，期初你付出的成本是1000元，对你来说债券的账面价值是10
00元。
持有一年之后，再次进行核算，按市场利率你付出1000元做别的投资应该得到的利
息是1000*10%=100元，但是该债券投资所得的利息只有1200*5%=60元，你少得利
息收入40元。
这40元是你无形中付出的机会成本，于是加上期初的1000，此时摊余成本变为1040
元。
第二年底，再次核算，这1040元*10%-60元=44元，摊余成本变为1084；
第三年第，再次核算，1040+44=1084*10%-60元=48.4元，摊余成本变为1132.4。
。
。
。
。
。
每年这样成本累计增加，最后你实际上还是花了接近1200买的这个债券，并没有占
便宜。
反之亦然。
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你买了一个债券（面值1000元，票面利率10%，5年），该债券溢价发行，你花了12
00元才买到，但是利率很高。
市场利率才5%。
债券成为了你的资产，期初你付出的成本是1200元，对你来说债券的账面价值是12
00元。
持有一年之后，再次进行核算，按市场利率你付出1200元做别的投资应该得到的利
息才1200*5%=60元，但是该债券投资所得的利息却有1000*10%=100元，你多得利
息收入40元。
这40元多的收入可以抵扣成本，于是期初的1200-40元，此时摊余成本变为1160元。
第二年底，再次核算，100元-1160元*5%=42元，抵扣成本，摊余成本变为1118元。
第三年第，再次核算，100-1118*5%=44.1元，摊余成本变为1073.9元。
。
。
。
。
。
。
每年这样成本累计减少，最后你实际上还是花了接近1000买的这个债券，并没有多
得利息占便宜。
反之亦然。

四、股票问题，股票被套算下怎么把摊平成本

解方程(30000+8.49*x)=(30000/9.07+x)*8.5得x=188534需要188534*8.49≈160万 来补仓

五、股票 摊平成本 怎么去算？

（前期买进股票资金+现在买进股票资金）/（前期买进股票数+现在买进股票数）
就是你的股票成本，如果要精确些，你就把卖出的税收计算进去。

六、有高手知道，持有至到期投资，的期初摊余成本怎么算啊
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“期初”摊余成本？ 你是说买入时的摊余成本么？
就是支付的所有价款和交易费用 就行了 =================
我修改回答加图片可能传不上，你如果看不到图的话”追问"一下吧

七、谁能用通俗易懂得语言给我讲一下摊余成本。

这是别的网友发布的我只是黏贴过来你买了一个债券（面值1200元，票面利率5%
，5年），该债券折价发行，你只花了1000元就买到了，很开心。
但是市场利率是10%。
债券成为了你的资产，期初你付出的成本是1000元，对你来说债券的账面价值是10
00元。
持有一年之后，再次进行核算，按市场利率你付出1000元做别的投资应该得到的利
息是1000*10%=100元，但是该债券投资所得的利息只有1200*5%=60元，你少得利
息收入40元。
这40元是你无形中付出的机会成本，于是加上期初的1000，此时摊余成本变为1040
元。
第二年底，再次核算，这1040元*10%-60元=44元，摊余成本变为1084；
第三年第，再次核算，1040+44=1084*10%-60元=48.4元，摊余成本变为1132.4。
。
。
。
。
。
每年这样成本累计增加，最后你实际上还是花了接近1200买的这个债券，并没有占
便宜。
反之亦然。
你买了一个债券（面值1000元，票面利率10%，5年），该债券溢价发行，你花了12
00元才买到，但是利率很高。
市场利率才5%。
债券成为了你的资产，期初你付出的成本是1200元，对你来说债券的账面价值是12
00元。
持有一年之后，再次进行核算，按市场利率你付出1200元做别的投资应该得到的利
息才1200*5%=60元，但是该债券投资所得的利息却有1000*10%=100元，你多得利
息收入40元。
这40元多的收入可以抵扣成本，于是期初的1200-40元，此时摊余成本变为1160元。
第二年底，再次核算，100元-1160元*5%=42元，抵扣成本，摊余成本变为1118元。
第三年第，再次核算，100-1118*5%=44.1元，摊余成本变为1073.9元。
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。
。
。
。
。
。
每年这样成本累计减少，最后你实际上还是花了接近1000买的这个债券，并没有多
得利息占便宜。
反之亦然。
以长期借款举例第一步：一笔100万的长期借款发生，但是实际收到80万，20万差
额是利息调整，长期借款贷方100万，借方登记一笔长期借款-利息调整，长期借款
整体账面价值=80万第二步：摊余成本：以后各期摊销这20万利息转入财务费用等
科目。
摊销后长期借款贷方不变，借方，长期借款--利息调整逐渐减少，摊余成本就是长
期借款摊销利息后的整体账面价值。
若长期借款有归还，那归还部分也要相应减少摊余成本。
总结：摊余成本就是长期借款的账面价值！应付债券，长期应付款等类似！不懂续
问！
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